



趣少年

棒球， 开启我的新端口

我叫张泓淇，是海曙外国语学校青林湾校区大队长。我甚爱一项运动，就是棒球。我身兼投手、二垒手两职。训练两年多以来，无论是高温酷暑，还是风雪天气，我都坚持不懈，迎难而上。

棒球让我重新审视了自身的优势与劣势，给了我更多突破口与可能性，使我绽放光芒！

我个子不高，相对于其他运动来说，这是一个劣势。但棒球为我开启了一个新的端口，作为二垒手，身高略矮，重心更低，有利于我迅速移动。从打击方面来

说，身高给我带来了另一个优势——好球带小！因此，我的上垒率很高，得分率也相当不错。曾荣获2020年宁波棒球锦标赛U12组冠军、2021年浙江省棒球锦标赛U12组亚军和宁波十佳棒球少年的称号。

棒球是我紧张的学习生活中最耀眼、最绚烂的一束光，它带给我集体荣誉和个人技术双丰收的同时，也让我更加确信，女孩与男孩在同台竞技时可以平分秋色。记得有一场比赛，我印象最深刻。我的上垒率为100%！所有打席，我都被保送了，还接连得了分。赛后，其他队的投手调侃说：“你们队上场的那个女生那么矮，又蹲得很低，好球带太小了，根本投不进啊！”我摸了摸脸，哈哈一笑，说：“你说的那个女孩子就是我啊！”

有人问我，会坚持打棒球到什么时候？以后走专业路线还是保持业余兴趣？我想说，爱我所爱，行我所行，听从内心，无问西东……把每一颗球接稳，把每一颗球传准，把每一颗球打好，一直保持我的热爱吧。

如果不能成为运动员，也可以成为教练，或者解说员，只要是和棒球有关，以哪种形式“站”在球场上，又有什么关系？

指导老师 唐奇明
张泓淇(证号2219643)
海曙外国语学校706班



一场激烈的篮球赛

★星期五中午，我们班和六班进行了一场别开生面的篮球赛。我们班的每个队员都是“猛将”，有经验丰富的我、有占据身高优势的王嘉楷，有“篮板王”郑诺，有“抢断王”朱雨馨，还有张泽天这个百发百中的“射手”，这么强的队伍，怎么可能输给六班呢？我们每个队员的心里都有必胜的决心。

“嘟”的一声，比赛开始了。张泽天把球传给了王嘉楷，这时对方球员都防着王嘉楷。他立马跳起来，把球传给了站在三分线外的我。我拿到球后，直接来了一个高难度的后仰三分球。只见篮球在空中划过了一道优美的弧线，随后空心入篮。进了！我们队员都欢呼起来，直接给六班来了一个下马威。经过激烈的比赛，我们以29：12的成绩赢得了胜利。

镇海区艺术实验小学403班
陈鑫阳(证号2213180)
指导老师 颜云

★我们篮球队的名字十分霸气，叫“黑豹”。前些天，教练带着我们去余姚参加浙江省小篮球联赛。这是我第一次参加这么正规的比赛，心想着一定要好好表现。

“嘀——”随着一声清脆的哨声，球场上瞬间活跃起来，球员们你追我赶，打得热火朝天。我站在篮框下，时刻准备着接球投篮。糟了，小易被对方球员拦着无法脱身了！我紧张得手心直冒汗，生怕球被对方球员抢去。这时，机智的小易向我使了个眼色。我心领神会，一个假动作甩开防守人员，箭步冲到小易身边。小易二话不说，把球传到了我的手中。我眼疾手快地运球冲向篮框。谁知快接近篮框时，不知从哪儿又冒出两个“拦路虎”。我铆足了劲儿，左右交叉运球，突出重围，紧接着一个炸球加三步上篮。球进了！顿时，全场沸腾起来。

我们默契地配合着，一直遥遥领先，最后毫无悬念地赢得了比赛。教练用赞许的目光望着我们，为我们竖起了大拇指。

海曙中心小学东校区405班
乐东翰(证号2214135)
指导老师 钟慧萍

★星期六上午，球馆里传来一阵阵加油助威的呐喊声、欢呼声，原来是我们正在进行一场欢乐的篮球比赛。

比赛为黑队VS蓝队，我是蓝队的队员。比赛开始了，我们蓝队率先抢到了球，并把球传到了我们队的大高个赵涵手里，对方队员迅速把她团团围住。赵涵见状不妙，赶紧把球传到外围的江瑜手里，江瑜瞄准机会准备投篮，结果被对手干扰，手一歪，球没投进。在后方防守的我迅速跟上，球落在了我的手里。我以迅雷不及掩耳之势奋力向上一投，只听见“哐”的一声，球穿过球网，稳稳落在地上。我高兴得手舞足蹈，队友们纷纷击掌叫好。轮到黑队发球，球正好落到了我防守的对手手里，我立马做出防守动作。就在她准备投篮时，我往上一跳，手一拍，把球拍到了赵涵手里。赵涵转身一个三步上篮，完美地把球投了进去。

比赛还在继续，最终我们以4比3的成绩险胜黑队。我乐得一蹦三尺高，开心地跟队友们拥抱在一起。

慈溪市第四实验小学402班
杨凯轶(证号2209104)
指导老师 陆炯炯

组稿老师 马霞君